

О Т Ч Е Т

Главы администрации СП «Село Лопатино» Пунтус М.В.

о проделанной работе за 2023 г

Уважаемые депутаты, жители, коллеги и гости!

Остался позади 2023 год.

Это был непростой и напряженный год, как для страны в целом, так и для нашего поселения.

Специальная военная операция, начавшаяся 24 февраля 2022 года, внесла свои коррективы в работу администрации, предприятий, жизнь населения.

В ходе частичной мобилизации шестеро наших земляков находятся в зоне СВО, защищая нас от террористов.

Один из наших ребят, Сергей Ляпунов, представлен к награждению медалью за «Боевые отличия». Медалью Министерства обороны Российской Федерации военнослужащие награждаются за проявленное мужество и самоотверженность при выполнении боевых задач. Гордимся нашим односельчанином.

В этом году еще трое добровольцев ушли защищать Родину.

Пожелаем всем нашим парням поскорее вернуться домой живыми и здоровыми. А мы со своей стороны будем оказывать им посильную помощь. Хочу выразить слова благодарности всем неравнодушным жителям за поддержку наших бойцов.

Отдельную благодарность хочу выразить жителю д.Хлопово, Кузнецову Александру Михайловичу, который передал свой личный автомобиль УАЗ-патриот ребятам в зону СВО.

Также Кутиной Любови Александровне, которая постоянно занимается изготовлением окопных свечей, сухих душей для наших защитников, а порой и сама доставляет их ребятам в зону СВО.

Депутату Сельской Думы Манакову Вячеславу, который доставляет гуманитарную помощь нашим бойцам.

В минувшем году на территории поселения проведены социально значимые мероприятия, приуроченные к памятным датам.

В день Великой победы 9 мая провели митинги, пронесли наш бессмертный полк, возложили венки у памятных мест.

22 июня, в день начала ВОВ, провели памятное мероприятие «Свеча памяти».

21 декабря, в день освобождения села Лопатино от немецко-фашистских захватчиков, провели памятное мероприятие у памятника погибшим воинам-землякам.

В весенний период, перед празднованием дня победы, провели большой субботник по уборке территории памятника в с.Лопатино и братской могилы в д.Кресты. Была проведена большая работа по очистке тротуарной плитки.

Выражаю благодарность нашим депутатам Манакову Вячеславу и Королеву Роману. Без них мы бы с такой задачей не справились.

На территории поселения проживает одна труженица тыла: Фатова Александра Михайловна. Пожелаем ей здоровья и заботы близких людей.

Основным направлением в работе администрации является улучшение качества жизни населения и создание комфортных условий для проживания.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой политики является бюджет.

Фактические поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения составили: 48 223 тыс. рублей:

налоговых доходов – 6 588,0 тыс. руб в т.ч.

- Земельный налог – 1 153,0 тыс.руб.
- Имущественный налог – 390,0 тыс. руб.
- Налог на совокупный доход – 4 907,0 тыс. руб.
- Прочие налоги – 138,0 тыс.руб

неналоговых доходов - 635,0 тыс.руб. в т.ч.

- аренда – 85,0 тыс.руб.
- штрафы, пени, неустойки – 483,0 тыс. руб.
- прочие неналоговые доходы – 67,0 тыс.руб.

Безвоздные поступления:

- получено дотаций из областного бюджета – 3 135,0 тыс.руб.
- на проведение кадастровых работ – 215,0 тыс. рублей;
- на ремонт дорог - 32 755,0 тыс. руб.
- по программе Министерства финансов на обустройство тротуара по ул.Тарусская - 832,0 тыс.руб.
- по программе Министерства сельского хозяйства на обустройство футбольного поля, дорожки в Липовом парке - 2 654,0 тыс.руб.

По программе Территориального общественного самоуправления – 799,0 тыс. руб.

Прочие безвозмездные поступления – 600,0 тыс. руб

Статистические данные

В сельском поселении расположено 16 населенных пунктов.

Зарегистрировано на 01.01.2023 г. - 1385 человек

- зарегистрированных по месту жительства - 1305 человек
- временно зарегистрированных - 80 человек.

На центральной усадьбе - 1131 человек, д. Хлопово - 86 человек, в остальных населенных пунктах сельского поселения численность населения - 168 человек.

Население трудоспособного возраста – 803 человека;

- старше трудоспособного возраста – 294 человека;
- детей от 0 до 18 лет – 208 человек.

Родилось – 4 ребенка Умерло - 13 человек

За три года родилось - 12 человек, умерло- 50 человек.

Анализ демографической ситуации за последние пять лет говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли, но численность удерживается и прирастает за счет временно зарегистрированных и зарегистрированных по месту жительства в поселке для многодетных семей. В настоящее время в поселке зарегистрировано 65 человек.

На территории поселения проживает 22 многодетных семьи:

- 14 семей воспитывают по трое детей;
- 2 семьи по 4 детей;
- 3 семьи по 5 детей;
- 3 семьи по 6 детей.

Количество хозяйств на территории поселения – 366

Поголовье КРС в ЛПХ на 01.01.2023г. составило - 13 голов, в том числе

коров - 8,

свиней – 26

овец - 761,

коз - 153.

Социальная сфера.

Самым большим для нашего поселения, да и для всего Тарусского района, остается вопрос строительства нашей школы. Третий учебный год учителям и учащимся приходится добираться к месту работы и учебы в образовательное учреждение г.Тарусы. Надеемся, что 2024 год будет победным.

Школу посещают 124 учащихся. Штат состоит из 21 сотрудника. Преподавательский состав укомплектован, занятия проводятся по всем направлениям.

Детский садик посещают 34 ребенка, работают две группы, четыре воспитателя. Штат состоит из десяти сотрудников, полностью укомплектован.

Полноценно функционирует новая врачебная амбулатория. Прием ведет врач-терапевт. Радиус охвата населения составляет 15 км.

Торговое обслуживание обеспечивается стационарной торговлей. На территории поселения имеется четыре магазина, в т.ч. продовольственных, промышленных и строительных товаров.

Экономика поселения представлена сельским хозяйством и частным бизнесом. Единственное крупное предприятие на территории поселения - ООО «Тарусская птицефабрика», на которой трудится 49 сотрудников. Годовое производство яйца составило 76 025 тыс.штук, поголовье кур – 372 тыс. голов.

ООО «Тарусский мясокомбинат», на котором трудится 4 сотрудника, ферма «Капри».

Радует, что земли сельхоз назначения, бывшего ООО «Лопатинское», нашли своего хозяина - ООО «Антей Поле». В настоящее время обработано и засеяно 500 га пашни.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано:

- 86 постановлений администрации;
- 29 решений Сельской Думы;
- 44 распоряжения.

Выдано 425 справок различного направления.

Рассмотрено 23 письменных заявлений и обращений граждан.

Дорожная деятельность.

На средства выделенные из областного бюджета заасфальтировано 1,889 км улично-дорожной сети в с.Лопатино, реализовано денежных средств 24,6 млн.рублей.

Более 4 млн. рублей, выделенных из областного бюджета, использовано на ремонт дорог до д.Хлопово, д.Аксинино.

На средства бюджета поселения в сумме 755 тыс.рублей проведены работы по планировке, подсыпке щебнем проблемных участков межпоселковых и внутри поселковых дорог к д. Исаково, д.Толмачево, с.Лысая гора и по улицам д.Хлопово, д.Кресты, с. Лопатино. На эти цели выделено 432куб.м. щебня.

Проведена подсыпка щебнем проезда на кладбище с.Лопатино.

В рамках зимнего содержания дорог израсходовано:

- на расчистку снега 1 058 тыс. рублей;
- на обработку противогололедными материалами 240 тыс.руб.

Благоустройство.

В рамках инициативного бюджетирования по программе Министерства финансов реализован проект «Обустройство тротуара по ул.Тарусская» на общую сумму 1 400тыс. рублей.

В рамках программы Министерства сельского хозяйства «Комплексное развитие сельских территорий» в отчетном году реализовано два проекта:

- Обустроена пешеходная дорожка и мостик через ручей в Липовом парке на общую сумму 945 тыс. рублей
- обустроена территория футбольного поля с ограждением территории, приобретением и установкой трибун, на общую сумму 3 200 тыс.рублей.

Выражаю благодарность директору птицефабрики Араику Шотаевичу Мхиторяну за помощь в обустройстве опалубки под трибуны.

Для окоса территории футбольного поля приобрели газонокосилку, стоимостью 88 тыс.рублей.

Активно участвуем в областной программе «Развитие территориального общественного самоуправления в Калужской области». В минувшем году ТОС «Липовый парк» реализовал проект – «Устройство дорожки и площадки в Липовом парке», получив грант в сумме 800 тыс. рублей. Общая сумма затрат - 945 тысяч рублей.

Провели уличное освещение в поселке для многодетных семей. Израсходовано 395 тысяч рублей средств местного бюджета. По мере строительства новых домов в поселке, работа в данном направлении будет продолжена. Продолжаем работу по замене старых фонарей на энергосберегающие. На содержание объектов уличного освещения израсходовано 125 тысяч рублей.

Провели ремонт террасы муниципальной квартиры, затраты бюджета составили 340 тысяч рублей.

В рамках программы догазификации, газифицировано 18 жилых домов в поселке для многодетных семей.

Проведен ремонт канализационных сетей и колодцев на сумму 65 тысяч рублей.

В течение года производился вывоз жидких бытовых отходов, затраты бюджета составили 75 тысяч рублей.

Ежегодно поддерживается в благоустроенном состоянии территория поселения: ликвидируются стихийные свалки, израсходовано - 80 тыс. рублей. В летний период проводится окос территорий центральной усадьбы затрчено - 332 тысячи рублей, разбиваются цветочные клумбы, приобретено цветочной рассады на 34 тыс. рублей, осуществляется уход за воинскими захоронениями и памятниками.

Проведены работы по борьбе с борщевиком Сосновского. Обработка гербицидами проведена на площади 4 га, затраты составили 63 тыс. рублей.

Проведена вырубка аварийных деревьев на территории Лопатинского кладбища, Липового парка, сумма затрат - 183 тыс. рублей

Культура и спорт.

По прежнему стабильно команда нашего поселения участвует в спортивных мероприятиях. Представители нашего поселения принимали участие в летних и зимних областных сельских спортивных играх, принося в копилку района не мало призовых очков.

Наша команда участвовала в туристическом слете работающей молодежи, где заняла первое место.

В течение года были проведены праздничные мероприятия: Концерты к международному женскому дню 8 марта, ко дню Победы, дню защиты детей, дню матери. Приняли участие в народном гулянье «Петровы щи». Отметили день села, провели концерт ко дню народного единства. В новогодние каникулы коллективом «Радуга» для детей проведена новогодняя елка «Волшебный мешок деда Мороза». Выражаем огромную благодарность руководителю коллектива Тимофеенко С.Г. за доставленное огромное удовольствие. Все дети получили новогодние сладкие подарки.

Проходят различные выставки жителей села и многие другие мероприятия.

В заключение хочу сказать слова благодарности главе администрации МР «Тарусский район» Голубеву Михаилу Леонидовичу, заместителям главы администрации Игорю Николаевичу Караулову, Роману Викторовичу Соловьеву, Татьяне Евгеньевне Проценко, Инге Владимировне Ермиловой за поддержку и помощь в решении проблемных вопросов нашего поселения.

Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей и наше молодое поколение за активное участие в жизни поселения, за взаимопонимание, за налаженную обратную связь, за взаимодействие и сотрудничество. Ведь только вместе мы можем решить наши проблемы и задачи.

Желаю всем крепкого здоровья, мира в семьях, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания. Удачи и всего самого доброго!

Спасибо за внимание.